
N i e d e r s c h r i f t

über die

1. (konstituierende) Sitzung des Ortsbeirates Schlüchtern-Kressenbach nach
der Wahl zum Ortsbeirat am 14.3.2021

Sitzungstermin: Montag, 12. April 2021
Sitzungsbeginn: 19.30 Uhr
Sitzungsende: 21.15 Uhr
Sitzungsort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Kressenbach (Großer Saal)

Anwesend waren:

a) vom Ortsbeirat:
Börner, Markus Stv. OV
Gärtner, Holger OV
Leipold, Holger MdO
Leipold, Sina MdO
Leipold, Thomas Stv. OV

b) als Schriftführer/in:
Oestreich, Dirk

c) von der Stadtverordnetenversammlung:
Ott, Helmut
Wunderlich, Reiner

d) vom Magistrat:
---

e) entschuldigt fehlte:
---

Verteiler:
a) Mitglieder des Ortsbeirates c) Stadtverordnetenvorsteher/in
b) Bürgermeister und Stadträte d) Amtsleiter I – IV u. Stellvertreter, EDV
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Verhandelt:

Aufgrund des § 82 Abs. 5 i.  V. m. § 58 Abs. 1 Satz 2 HGO hat  der  amtierende
Vorsitzende des Ortsbeirates mit Schreiben vom 29.03.2021  die Mitglieder des am
14.03.2021 gewählten  Ortsbeirates  zur  konstituierenden  Sitzung  am  12.04.2021
vorschriftsmäßig eingeladen.

Die Einladung mit Tagesordnung unter Angabe von Zeit und Ort ist am 06.04.2021
zugestellt  und  am  01.04.2021  im  Amtsblatt  der  Stadt  Schlüchtern  Nr.  13/2021
veröffentlicht worden.

Der  amtierende Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Erschienenen und
stellte die Beschlussfähigkeit fest.

Einwendungen gegen die vorliegende Tagesordnung wurden nicht erhoben. Über die
Beratung und gefassten Beschlüsse ist folgendes zu vermerken:

Zu TOP 1: Wahl einer/eines Vorsitzenden

Vorgeschlagen wurde: Holger Gärtner

Da weitere Vorschläge nicht gemacht wurden, erfolgte, da niemand widersprach, die
Wahl per Akklamation.

Per Akklamation wurde Holger Gärtner zum Vorsitzenden gewählt (4 Ja- und 0 Nein-
Stimmen bei 1 Enthaltung).

Der gewählte Vorsitzende  Holger Gärtner war mit seiner Wahl einverstanden und
übernahm den Vorsitz.

Zu TOP 2: Wahl von zwei stellvertretenden Vorsitzenden

Vorgeschlagen wurden: Markus Börner, Thomas Leipold

Da weitere Vorschläge nicht gemacht wurden, erfolgte, da niemand widersprach, die
Wahl per Akklamation.

Per Akklamation wurden Markus Börner (4 Ja- und 0 Nein-Stimmen bei 1 Enthaltung)
und  Thomas  Leipold  (4  Ja-  und  0  Nein-Stimmen  bei  1  Enthaltung)  zu
stellvertretenden Vorsitzenden gewählt.

Die gewählten stellvertretenden Vorsitzenden  Markus Börner und  Thomas Leipold
waren mit ihrer Wahl einverstanden.
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Zu TOP 3: Wahl einer/eines Schriftführerin/Schriftführers

Vorgeschlagen wurde: Dirk Oestreich

Per Akklamation wurde Dirk Oestreich zum Schriftführer gewählt (5 Ja- und 0 Nein-
Stimmen bei 0 Enthaltungen).

Der gewählte Schriftführer Dirk Oestreich war mit seiner Wahl einverstanden.

Zu TOP 4: Wahl einer/eines stellvertretenden Schriftführerin/Schriftführers

Vorgeschlagen wurde: Holger Leipold

Per Akklamation wurde Holger Leipold zum stellvertretenden Schriftführer gewählt (4
Ja- und 0 Nein-Stimmen bei 1 Enthaltung).

Der  gewählte  stellvertretende  Schriftführer  Holger  Leipold  war  mit  seiner  Wahl
einverstanden.

Zu TOP 5: Wahl der Mitglieder für die Friedhofsverwaltung

Vorgeschlagen wurde: Sina Leipold

Per Akklamation wurde Sina Leipold als Mitglied der Friedhofsverwaltung gewählt (4
Ja- und 0 Nein-Stimmen bei 1 Enthaltung).

Das gewählte Mitglied für die Friedhofsverwaltung  Sina Leipold war mit ihrer Wahl
einverstanden.

Holger  Leipold  erklärt  sich  bereit,  als  Stellvertreter  für  Sina  Leipold  in  der
Friedhofsverwaltung zu agieren.

Zu TOP   6:   Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortsbeirates  

OV  Gärtner  dankte  den  nicht  mehr  zur  Wahl  angetretenen  ehemaligen
Ortsbeiratsmitgliedern  Andrea  Heindel,  Bernd  Scheidemantel,  Uwe Leipold,  Hans
Weitzel  und Reiner Wunderlich für ihre zurückliegende Bereitschaft,  im Ortsbeirat
mitzuarbeiten.

Zu TOP 7:     Anregungen/Anfragen/Informationen  

7.1 Mitglieder des Ortsbeirates

A.  (TL)  Stv.  OV.  T.  Leipold  schlug  vor,  neue  Spielgeräte  für  den
Mehrgenerationenspielplatz am Sportplatz, ggf. aus Mitteln des Ortsbeiratsbudgets,
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zu  erwerben.  Bei  der  Aufstellung  neuer  Spielgeräte  wäre  ein  vorgeschriebener
Sicherheitsabstand zu bereits installierten Geräten zu beachten.

B.  (TL)  Stv.  OV.  T.  Leipold empfiehlt,  die  aus alten Bahnschwellen  hergestellten
Stehtische am Sportplatz  auszutauschen,  da  nicht  ausgeschlossen werden kann,
dass  sie  aufgrund  Rückständen  von  Holzschutzmitteln  ein  Gesundheitsrisiko
darstellen. Hierzu soll mit dem Sportverein Kontakt aufgenommen werden, um das
weitere Vorgehen zu besprechen.

C. (HG) OV Gärtner wies darauf hin, dass die Problematik der Zufahrt zum Hinterhof
des DGH von der Straße Mühlengrund noch immer besteht. Eine Kontaktaufnahme
mit dem neuen Eigentümer des Anwesens Mühlengrund 4 erscheint sinnvoll, um die
Sachlage zu erörtern und eine Lösung zu finden.

D. (OBR) Der Ortsbeirat besprach den Umstand, dass das im Zuge des Beinahe-
Hochwasserereignisses  am  29.  Januar  2021  angefallene  Schwemmgut  auf  der
Wiese  am  Einlass  der  Kressenbachverrohrung  noch  nicht  abtransportiert  wurde.
Hierzu ist erneut der Bauhof der Stadt zu kontaktieren, um den Abtransport in die
Wege zu leiten.

7.2 Bürgerinnen und Bürger

A. (Silvia Novotny) Der Ortsbeirat besprach den Wunsch einiger Bürgerinnen und
Bürger, einen neuen Platz für die Altglas- und Altkleidercontainer an der Kirche zu
finden, da die Container am aktuellen Platz das Erscheinungsbild schmälern. Die
Mitglieder des Ortsbeirates einigten sich darauf, zur nächsten Sitzung Vorschläge für
alternative Standorte zu sammeln.

B. (Hans Weitzel) Es wurde darauf hingewiesen, dass die derzeit zu Übungszwecken
der Feuerwehr verwendeten drei stillgelegten Kraftfahrzeuge auf dem Hinterhof des
DGH viel Platz beanspruchen. Ein Auto sollte entfernt werden, um Vereinsaktivitäten
anderer  Vereine  zu  gewährleisten.  Hierzu  wird  Kontakt  zum  Wehrführer  Heiko
Kullmann aufgenommen.

Zu TOP 8: Verwendung Ortsbeiratsbudget 2021 

Der  Ortsbeirat  ist  aufgerufen,  sich  zur  nächsten  Sitzung  Gedanken  über  die
Verwendung des Ortsbeiratsbudgets zu machen.

Zu TOP 9: Aktualisierung OSI-Liste

Der Ortsbeirat wird sich in der nächsten Sitzung einen genaueren Überblick über den
Status der einzelnen Punkte der OSI-Liste zu verschaffen und ggf. Aktualisierungen
vornehmen.
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Zu TOP 10: Verschiedenes

A. Der Posten des/der Vorsitzenden im Dorfverein „Wir in Kressenbach (WIK)“ wird
vakant, da die derzeitige Vorsitzende Sabine Kirchner nicht beabsichtigt, erneut zur
Wahl zu kandidieren. Um ein Weiterbestehen des Vereins „WIK“ zu gewährleisten,
möchte der Ortsbeirat Bürgerinnen und Bürger ansprechen und motivieren, sich für
die Vorstandsarbeit im Verein „WIK“ zu engagieren.

B. Der Termin für die nächste Sitzung des Ortsbeirates Kressenbach ist Mittwoch,
der 2. Juni 2021 ab 19.00 Uhr.

Kressenbach, 17. April 2021

Holger Gärtner                Dirk Oestreich
(Ortsvorsteher) (Schriftführer)


